

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO III

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.789

Suscripción Capital, un mes. Pesetas 2/50
Fuera, trimestre. id. 7/50
Portugal. id. 15/00
República Argentina. id. 50/00
Los grandes injusticias y los des-
velos sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 9 DE SEPTIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es
la lengua del mundo, la luz que ilu-
mina la conciencia, la escuela don-
de se conoce al pueblo, la gran
palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0/40
Tercera » 13 » » » » » 0/35
Reclamos y Gacetas. » 0/30
Primera plana. » 0/75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

La columna Yagüe entra en Arenas de San Pedro Pravia, en poder de las fuerzas del Comandante Teijeiro

Para HERALDO DE ZAMORA

Figuras de la pasión nacional

Ramiro, hombre de fé

No era de poca fé: una fé absoluta, bien cimentada con estudios, sentimientos y educación adecuados, brotaba de su pluma o de sus labios. En Ramiro de Maeztu se aprendía mucho a escribir; pero aún más se aprendía a creer.

Circuló primero la noticia como un borboteante susurro; después se ha confirmado, por desgracia, al parecer con todas las seguridades. Ramiro de Maeztu, ha sido uno de los primeros fusilados por las turbas, en Madrid.

No puedo dudar un instante: Ramiro, hombre de fé, se halla a estas horas a la diestra de Nuestro Señor. Queriéndole hacer daño, este es el fruto del encono de sus enemigos. No vive aquí, pero ha cobrado vida eterna. Reconoced vuestro fracaso, asesinos: Ramiro, hombre de mucha fé, vivirá siempre.

Conservo como lo que es, un valiosísimo documento, las cuartillas que escribí para prólogo de uno de mis libros; las he colocado junto a varias cartas de José Antonio Primo de Rivera y junto a la correspondencia abundante cruzada por José Martínez de Velasco. Las cuartillas de Maeztu cobran para mí valor y significación de un hecho presente y actuante; aquí está su alma, a la que cualquier pensamiento ponía en pie.

Lo que era Ramiro de Maeztu, se expresaba con una característica suya, que me confió en animada conversación, allí en su casa de Madrid, de la calle de Espalter. Yo pongo en los artículos, me decía, la misma atención que cuando escribo capítulos de un libro. Hay escritores, que confiesan que al escribir para el periódico, lo hacen de manera mecánica y con desafecto, reservándose las calurosas efusiones y las exploraciones y los descubrimientos, para los libros.

Así era Ramiro de Maeztu, que ponía el alma en todo, sin medir la conveniencia ni la oportunidad. De tal manera que Dios estaba en sus labios al orar en el templo, como lo estaba al escribir un artículo o al intervenir en el Parlamento. Dios y España. Eran sus dos amores, y por ellos, leve ha sido el tormento, puesto que le han dado vida eterna quitándole la que todos hemos de perder cualquier día.

Estoy seguro de que Ramiro, hombre de fé, sonríe ya muy cerca del Señor, comprobando que si su vida, como la de tantos otros, fué la puesta de un sol, en tardes trágicas, España ya comienza a amanecer...

Teófilo ORTEGA.

Agosto, 1936.

Disposiciones de la Junta de Defensa Nacional

La Junta de Defensa Nacional, ha promulgado en el día de ayer las siguientes disposiciones:

AVISO A LOS CORRESPONSALES DEL TESORO

Se hace saber a los correspondientes del Tesoro español, que tienen a su cargo el pago de créditos oficiales para las distintas atenciones ministeriales en el Extranjero, que no se revalidarán las diferencias que puedan existir en su día contra el erario nacional, por el concepto de haberes a funcionarios que en realidad se hallan al servicio de Moscú, y no de España, gastos secretos u otros que no tengan un marcado carácter de interés general o administrativo.

ABASTECIMIENTO DE CARBON

Comisión de Industria y Comercio.—Con objeto de facilitar el cumplimiento de la orden de 4 de los corrientes, referente a la provisión de abastecimiento de carbón de los depósitos de las Compañías de ferrocarriles, se hace saber a los almacenistas de carbón que hay existencias abundantes de este mineral en las provincias de León y de Palencia, en las siguientes entidades: Provincia de León: Mora S. A., don Tomás Fernández, Sociedad Mínero-siderúrgica y don Esteban Duero. Provincia de Palencia: Antracita de Millas S. A., Cooperativa Mínera de San Luis.

LA SITUACION DE LOS FUNCIONARIOS QUE NO HAN PODIDO REINTEGRARSE A SU DESTINO

Decreto 101.—Dictando reglas para normalizar la situación de los funcionarios públicos a quienes haya sorprendido el movimiento nacional, con causa justificada, fuera de su residencia oficial y no hubiera podido reintegrarse a ella. Se dispone que esos funcionarios se presenten ante la autoridad o centros de superior categoría dentro de la provincia en que se encuentren, y si no pudieran trasladarse a la capital, ante la autoridad local más similar a su función.

En el caso de que esta presenta-

ción haya sido ya efectuada, se ratificará en el plazo de ocho días.

SUSPENSIÓN DEL TRIBUNAL DEL JURADO

Por Decreto 102, queda en suspenso la actuación de los Tribunales del Jurado en toda la zona del territorio sometido o que en lo sucesivo se someta a la autoridad de la Junta de Defensa Nacional, pasando las causas que a ellos correspondían a la competencia de los Tribunales de Derecho.

LOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD

El Decreto 103, atribuye a los presidentes de las Audiencias las facultades concedidas por las leyes a la Dirección general de los Registros y del Notariado, y dicta normas para suspender en el ejercicio de su cargo a los registradores de la Propiedad, cuya actuación resulte contraria al movimiento.

REUNION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DEL BANCO DE ESPAÑA

El Decreto 104, convoca a reunión extraordinaria del Consejo del Banco de España en Burgos, cuya reunión tendrá lugar el día 14, a las cinco de la tarde.

PRORROGA DE BILLETES DE FERROCARRIL

Orden disponiendo la prórroga con carácter general del plazo de validez de los billetes kilométricos y demás de plazo fijo, expedidos con anterioridad al 18 de julio, por un plazo de tres meses, y autorizando a las Compañías para utilizar en otro trayecto los de itinerario fijo.

COMANDANTE DEL CRUCERO "CANARIAS"

Designando para el mando del crucero "Canarias", al capitán de navío, don Francisco Parteregue.

(Más información en 4.ª plana)

Nuevos subsecretarios del Gobierno rojo

París.—Han sido nombrados subsecretarios de la Presidencia, Guerra y Gobernación, los señores Rodolfo Llopis, Arturo Menéndez y Wenceslao Carrillo.

El exembajador señor Sánchez Albornoz, es invitado a abandonar Portugal

Berlín.—Según noticias recibidas, el Gobierno portugués ha invitado a abandonar Lisboa y el país al señor Sánchez Albornoz, que venía desempeñando las funciones de embajador en el país hermano, por nombramiento del Frente Popular.

Gobiernos que reconocen al de Burgos

El Gobierno de Chile ha tomado el acuerdo de reconocer provisionalmente al Gobierno de Burgos. Igualmente se disponen a hacerlo los de Argentina y Bolivia.

Churchill contra el peligro comunista

Burgos.—El periódico «Evening Standard» publica un artículo del ilustre político mister Churchill, en el que analiza la táctica comunista. Dice, refiriéndose a ésta, que el Frente popular que han conocido primero Francia y luego España, tienen por finalidad la destrucción de estos países. Dice a Inglaterra que hay que reaccionar con gran energía contra este peligro, formando un bloque de naciones anticomunistas.

Un discurso de Hitler

Berlín.—En esta semana el canciller Hitler pronunciará un gran discurso sobre la situación de Europa en el momento presente, del aumento de un año en el servicio militar de Alemania y de la guerra civil de España. Se estima que el discurso ha de producir honda sensación en todo el mundo.

Los bienes de los marxistas Un bando del Comandante Militar de Granada

El Comandante militar de Granada, ha publicado un bando en el que recoge los graves daños que en todos los órdenes están ocasionando las hordas marxistas y estimando que la responsabilidad alcanzando no solo a los autores materiales, sino a los que aparecen como inductores. Fundado en estas razones quedan intervenidas por la autoridad militar de Granada los bienes de todas clases pertenecientes a los elementos del Frente Popular. En su consecuencia queda prohibido a dichos elementos o a sus familiares, e incluso herederos, disponer de cantidades, títulos nominativos o al portador, créditos de toda clase, y bienes muebles e inmuebles pertenecientes a tales individuos, debiendo los que tengan en su poder alguna clase de estos bienes bien en calidad de depósito o en cualquier otro concepto, ponerlo en conocimiento de la autoridad militar en un plazo de

cinco días.

La citada disposición tiene efecto retroactivo a partir del 20 de julio fecha en que fué declarado en la capital el estado de guerra, y por tanto cuantos créditos se hayan hecho efectivos a los interesados, así como las cantidades retiradas de las cuentas corrientes y demás bienes deberán ponerse en dicho plazo a la disposición de la autoridad, y en cuanto a los bienes inmuebles, deberá darse cuenta de ellos a la misma.

Sin perjuicio de la penalidad que corresponda en el caso de que la omisión u ocultación constituya delito los infractores serán castigados con multa de 500 a cinco mil pesetas pudiéndose aplicar las penas que determina el bando de declaración del Estado de Guerra, apreciándose las circunstancias que hayan concurrido en la infracción, tales como la amistad u otras.

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Norte, correspondiente a las 21 horas del día de ayer:

«Se han logrado durante la jornada de hoy, éxitos parciales en distintos frentes, que contribuyen al avance de la situación que no ha cambiado de un modo sensible desde el comunicado anterior. La aviación ha actuado intensamente en varios frentes, principal-

mente en Asturias, donde ha bombardeado el aeródromo de Avilés, destruyendo dos aparatos contrarios.

También ha bombardeado con eficacia, las fábricas de Trubia y La Felguera.

La tranquilidad es completa en todas las provincias ocupadas por nuestro Ejército, donde se desarrollan todas las actividades de la vida ciudadana y servicios públicos con normalidad».

Noticias Oficiales

La Comandancia Militar de Avilés, a mediodía de ayer ha manifestado que una de las columnas al mando del coronel Yagüe, ha ocupado el pueblo de Arenas de San Pedro.

El avance se realizó en las primeras horas de la mañana, y después de un vivo tiroteo con las avanzadas que los rojos tenían en las estribaciones de Arenas, en la provin-

Ocupación de Pravia

Las columnas de Galicia, que operan en Asturias, ocuparon ayer San Esteban de Pravia, situada en el Río Nalón. Continuando el desarrollo de la operación, ocuparon igualmente Muros de Pravia y San Damián.

Las tropas al mando del comandante Teijeiro, ocuparon ayer, a las seis de la tarde, el pueblo de Pravia, situado a unos 30 kilómetros de Oviedo. Para llevar a cabo la toma de este pueblo, fué preciso lanzarse al ataque con bayoneta cala-

da, dada la enorme resistencia que opusieron los rojos. Nuestro soldados y milicianos con valor admirable, arrolló al enemigo, que huyó a la desbandada.

La población de Pravia, que esperaba ansiosamente su liberación para unirse al movimiento nacional recibiendo en medio de atronadores ovaciones a nuestras fuerzas. La situación se normalizó inmediatamente, quedando nombradas las autoridades municipales.

Del asesinato de Melquiades Alvarez

Los abogados portugueses

El decano del ilustre Colegio de Abogados de Burgos, ha recibido contestación al telegrama que días pasados cursó al del Colegio de Lisboa, protestando por el bárbaro asesinato de don Melquiades Alvarez.

El despacho lleva fecha 7 de los corrientes, y dice: «Orden abogados de Portugal acusa recibo telegrama día cuatro,

y se asocia a la protesta de ese ilustre Colegio, contra todo juicio y expresamente sentencia capital, sin observación formalidades, y todavía más, si juicio se realizó, digno de tal nombre, que más bien justificaría nombre asesinato».—Firma el telegrama, Domingo Pinto, presidente del Colegio de Abogados de Lisboa.

Los rojos detienen a un ex director de Seguridad

Lisboa.—Se tienen noticias de que ha sido detenido en Madrid, el que fué director general de Seguridad, don José Gardoqui. Como motivo de la detención, han manifestado los rojos, que al efectuarse aquella, encontraron en el domicilio del ex director, propaganda con

tra los marxistas. Parece que efectivamente, dicha propaganda ha sido encontrada en el domicilio de don José Gardoqui, pero puede afirmarse que había sido previamente colocada allí por los mismos individuos que llevaron a cabo la detención.

El general Mola

En el día de ayer, el ilustre general Mola, llevó a cabo una visita de inspección al frente de Irún, regresando muy satisfecho del gran espíritu y moral de nuestras tropas, y de los esfuerzos que han realizado. Visitó con detenimiento la ciudad de Irún, pudiendo apreciar los destrozos y crímenes cometidos por las hordas rojas, que estuvieron auxiliadas por elementos extranje-

ros, y cuyos crímenes tuvieron su culminación en el Frente de Guadalupe, donde los cadáveres fueron arrojados a un pozo. Continúa el avance sobre San Sebastián. Hoy se ha completado la toma del monte Jai-Ivel, desde donde se domina la población de Pasajes, y que facilita grandemente el camino así como la nuevas operaciones sobre San Sebastián.

«CUMPLIENDO EL DEBER»

Un artículo de Indalecio Prieto

«Informaciones» publica el día 7 un artículo del líder Indalecio Prieto, que titula «Cumpliendo el deber», en el cual el obeso socialista no tiene reparo en declarar la crítica situación porque atraviesa su partido.

Dice que ha ido al ministerio, llamado por el imperativo del deber, y que acudirá siempre a la llamada donde se le haga, aunque él hubiera preferido seguir prestando su ayuda callada, como lo ha venido haciendo hasta ahora.

En Bilbao y San Sebastian asaltan los establecimientos

Hendaya.—Fugitivos llegados a esta población, procedentes de Bilbao, aseguran que se han producido disturbios en aquella villa, como consecuencia de la divergencia de criterios y procedimientos entre socialistas, y anarquistas. Parece que los primeros han intentado evitar el asalto a los bancos que querían llevar a cabo los anarquistas, originándose con este motivo violentas disputas que se han zanjado luchando en las calles.

También se han producido hechos semejantes en San Sebastián, donde en la última jornada fueron asaltadas algunas tiendas por los elementos anarquistas. Los socialistas y las fuerzas adictas al Gobierno de Madrid, han procurado contener los desmanes entablándose violentas luchas que durante la noche se han recrudecido.

La situación de San Sebastián, según un súbdito inglés

Hendaya.—Ha llegado a esta población un súbdito inglés, que ha podido huir de la capital donostiarra. Anteriormente había estado en Bilbao, donde dice que imperan las hordas anarquistas. La situación de San Sebastián, es crítica en extremo, pues faltan numerosos artículos de primera necesidad, hasta el extremo de que los rojos han asaltado algunos establecimientos.

En Bilbao, asegura que ya hace algún tiempo que escasea el pan. Desde luego, el de harina de trigo, no existe y el que se elabora actualmente, se hace con harina de garbanzos. Aseguró por último que en San Sebastián no podrán resistir más tiempo, si no reciben ayuda del llamado Gobierno de Madrid.

Stalin gravemente enfermo

Berlín.—Las últimas noticias recibidas de Rusia, confirman la gravedad del estado de Stalin, víctima de una angina de pecho. Parece confirmarse igualmente que esta enfermedad es antigua, y que hace

más de un año, el dictador ruso no participaba en las funciones del Gobierno, que realizaba en casi su totalidad el que ha de sustituirle en la dictadura roja.

Próxima reunión del comité de neutralidad

Londres.—Se ha fijado para el día 9 del corriente la constitución del comité pro neutralidad en los asuntos de España. La reunión será presidida por Mr. Morrison, secretario financiero del Real Tesoro y afecto al Foreign Office. Concurrirán 24 naciones que ya han en-

viado la adhesión. Alemania ha hecho algunas observaciones y cambiado varias notas, recabando que los representantes de cada país tengan libertad, antes de tomar acuerdos en firme, para someterlo a la aprobación de su respectivo Gobierno.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

UN LLAMAMIENTO

Falange Española de las Jons ha hecho pública la siguiente nota: "Los presentes momentos de lucha, en los que se forja con dolor, una nueva España, exigen de todos los españoles el máximo rendimiento de esfuerzos y sacrificios. Nadie puede permanecer indiferente, regateando un apoyo que ahora, más que nunca, se hace exigible. Todos están obligados a sentirse solidarios y partícipes de esta gran obra de reconstrucción nacional. Cada cual desde su puesto, ha de colaborar al triunfo de España. Unos con las armas, otros con las herramientas de trabajo. Unos con la inteligencia, otros con sus capitales. A estos últimos nos dirigimos especialmente, para aconsejarles el empleo exacto y prácticamente patriótico de su dinero.

de un arma tan eficaz como el dinero. 2.º Las autoridades legítimas del movimiento nacional autorizan la extracción de fondos de los Bancos, justificando debidamente su intervención. Falange aconseja que dichas extracciones no se verifiquen o se reduzcan al mínimo, y solamente en los casos de verdadera necesidad. El patriotismo lo exige. Aconsejamos la fórmula de pagos por medio de talones contra cuenta corriente, o por medio de órdenes de transferencia de fondos de cuenta a cuenta. 3.º Hemos observado varios casos de personas que, habiendo obtenido autorización para extraer fondos, les han invertido luego en fines distintos de aquel con el que justificaron la petición y obtuvieron el permiso. Esto significa ponerse frente al movimiento, boicoteándole cobardemente. Y no lo perdonaremos, aún cuando no tenga importancia la cifra que se haya desviado de los fines para los cuales se ha pedido. ¿Es que aún caben tibiezas en el servicio de España? ¿Es que aún no se han dado cuenta los "ricos" de que España "exige" el sacrificio de todos, y especialmente el de ellos? ¿Es que olvidan que el Ejército, la Falange y todas las fuerzas movilizadas sufren, luchan y mueren por la tranquilidad de todos?

La Falange aconseja: 1.º Ningún billete debajo de los ladrillos. Ningún billete en las cajas de caudales. "Todos los billetes deben imponerse en las cuentas corrientes de los Bancos". Con ellos se facilita las negociaciones comerciales y los pagos que exigen las necesidades de guerra. El miedo es antipatriótico. No se puede privar al Ejército, Falange y demás fuerzas que luchan por España, de un apoyo tan necesario,

Relación de los donativos recibidos el día 7 de Septiembre en el Comité Femenino de la Asociación Patronal

- Magdalena Rueda de Martínez, 2 camisetas, 3 calzoncillos y 3 jerséis. Saturnina Casado, un jersey, y una camiseta. Señora de Caballero de Rodas, 3 jerseys. Lucía Díaz, 3 pares de calcetines y una camiseta. Maruja Valdés, diez pesetas. Teresa Ballesteros Gómez 6 fundas de almohada, 2 sábanas, una toalla, 12 pares de calcetines, 12 pañuelos, 10 calzoncillos y 3 camisas. Elvira Martín, 6 pares de calcetines. Carmina Castañeda de García, 300 pesetas que tenía destinadas para su viaje a Portugal, para hacer entrega de la mantilla zamorana a la "spiker" de Radio Club. Felisa Maderal, 5 pesetas y un carrete de hilo grande. Francisco Ferreras, (segundo do nativo), 6 camisas y 3 chalecos. Luisito Ferreras, 2 cantimploras. Dacio Crespo, 100 pesetas. José Crespo, 100 pesetas. Enrique Crespo, 100 pesetas. Francisco Calvo Casado, 750 pesetas. Josefina Calvo, una cantimplora. Señora de Guzmán, 10 pesetas. María Viñuela, 2 cantimploras. Laina Alau de Rubio, una mantelería completa. Eloy Alonso, 1 camiseta, 1 par de calcetines y un traje de soldado. Una zamorana, 4 camisetas y 1 camisa. Justo García Casado, 3 jerseys, 3 camisetas y 3 calzoncillos. Viuda de Conceso Pinilla, 2 camisas y dos calzoncillos. Dolores Altozano (segundo donativo), 6 jerseys. Señora de Justo de Castro, 15 pesetas. Carmen Nieto, 16'50 del 10 por 100 de sus ganancias. Concha Diz de Astudillo, 3 calzoncillos. Fernando Miguel, 1 abrigo de cuero. María Cruz Vicente de Calamita, 24 pañuelos y 12 pares de calcetines. Inés Aparicio de Rodríguez, 10 almohadas de lana.

DEL HOSPITAL Un hombre gravemente herido en accidente de trabajo

En el Hospital de esta capital, ha ingresado en el día de hoy, Aguiño Ramos Carretero, de 51 años de edad, natural y vecino del pueblo de Peleas de Arriba, casado con Geminiana Corrales, que presenta una abertura de pleura del tamaño de un puño, al nivel del cuarto, quinto y sexto espacio intercostal, lado izquierdo. Inmediatamente después de haber ingresado es este benéfico establecimiento provincial, el herido fue operado, habiendo sido calificado su estado de muy grave. Según nos han manifestado algunos familiares del lesionado, Aguiño se produjo la herida que antes mencionamos al espertarse un palo en el momento en que se dedicaba a cargar paja en un carro, en una era en la que trabajaba. Ocupa la cama número 4 de la sala de San Francisco.

José Jaramillo MEDICO y ODONTOLOGO de Sanidad Nacional por oposición RAYOS X Ha trasladado su consulta a la Calle del Riego, núm. 3 (frente a la Casa Socorro) Teléfono 1402

¿Qué sería de España si las hordas al servicio de Rusia no hubieran sido aplastadas por el Ejército y las Milicias nacionales? Aún siguen los soldados y milicianos exponiendo su vida por defender a España. Lo están sacrificando TODO. ¿No serás tú capaz de sacrificar en ALGO por ellos por tu Patria, a quien todo se lo debes? ¡Por gratitud, por patriotismo, contribuye con tu oro, tu dinero, tus víveres, a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores! Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria aun lo necesita y los soldados aún siguen luchando

RADIO RADIO RADIO La Voz de su Amo * Marca suprema Toda escala de precios Infinidad de modelos Grandes facilidades de pago Ventas Exclusivas Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana SANTA CLARA, 2.-ZAMORA

Circular del Gobierno Civil de Zamora Intervencion en el mercado triguero

Por la presente se recuerda lo dispuesto en el decreto número 58, del "Boletín Oficial" de la Junta de Defensa Nacional, sobre intervención en el mercado de trigos a fin de evitar la depreciación que pudiera sufrir este cereal por parte de algún fabricante o acaparador desaprovechando la necesidad de algunos agricultores. Los labradores que en las actuales circunstancias y coincidiendo con la época del año de mayor actividad, sumáronse desde el primer momento con vidas y haciendas al movimiento nacional para salvar a España cediendo sus brazos para recoger las armas y recoger sus cosechas y las de los ausentes, prestando de esta manera la más alta y doble colaboración en la santa y patriótica cruzada que se está realizando, por lo que se hacen dignos de la más alta protección. En lo sucesivo no podrá realizarse ninguna operación de compra-venta de trigos a menor precio de 45 a 48 pesetas, quintal métrico, según clase y calidad, y con el fin, por otra parte, de no paralizar las transacciones todos los fabricantes de harinas quedan obligados a mantener una existencia propia entre trigo y harina, igual a la capacidad

real de molturación de la fábrica, en trabajo constante y sin interrupción durante 30 días, además del cereal entregado a depósito por el Estado y los acaparadores tendrán también que adquirir una cantidad igual de trigo que en años normales compraran en esa época de final de recolección. Todas las denuncias que se presenten llevarán firmas responsables aplicándose tras pliegos de descargos y una vez comprobada la infracción multas gubernativas que podrán oscilar entre cien y cien mil pesetas, según la importancia de aquellas, sin que pueda entablarse recurso contra las mismas, y que se hacen extensivas al denunciante de mala fe, en caso de no comprobarse ser cierta dicha denuncia. Esperándose que dadas las pruebas de patriotismo demostradas por los fabricantes y compradores de cereales sea un timbre de gloria el no tener que aplicar en ningún caso sanción alguna, y se dé por tanto, por todos, el más exacto cumplimiento al decreto que se hace referencia. Zamora, ocho de septiembre de mil novecientos treinta y seis. El teniente coronel-gobernador civil.

INTERVENCION DE HACIENDA DE ZAMORA De interés para los señores Habilitados Se recuerda a todos los señores perceptores de libramientos expedidos por esta Delegación de Hacienda, la necesidad de proceder a la inmediata justificación de los mismos. A este efecto, se les previene que antes del 20 del actual deben ser entregados en esta oficina todos los justificantes de la inversión de las cantidades recibidas, significándoles que, en caso contrario, esta Intervención de Hacienda, se abstendrá de expedir nuevos libramientos a los perceptores que no hayan justificado los libramientos hechos efectivos con anterioridad al día de la fecha. Zamora 9 de septiembre de 1936. El Interventor de Hacienda, Claudio Rodríguez de Diego.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Milicias Armadas de Acción Popular La agrupación de Acción Popular, de esta provincia, siguiendo normas superiores y las huellas de las de Salamanca, Valladolid, Segovia, Palencia, provincias gallegas y otras que tienen organizadas sus milicias armadas y han enviado a los campos de batalla donde se debate el porvenir de la Patria fuertes columnas de valientes milicianos, ha comenzado la organización en esta provincia de las milicias armadas de sus juventudes. Esta nota es el primer toque de clarín por el que se llama a filas a cuantos jóvenes militan en las de Acción Popular, para tener una organización propia. Jóvenes zamoranos, seguid el ejemplo de vuestros hermanos de otras provincias que se han adelantado a vosotros. Alistaos en las Milicias de Acción Popular en su domicilio social, Ramos Carrion 74, teléfono 1.609. La J. A. P. de Zamora, tiene que escribir con su esfuerzo y con su sangre una nueva página en la brillante historia de la España nueva. Jóvenes de Zamora y su provincia: en medio de vuestros trabajos en medio de vuestros estudios, acordaos del primero de nuestros puntos: "Sobre todo España y sobre España, Dios". Dios y España os llaman, os piden vuestra ayuda, reclaman tal vez vuestra sangre: a un Dios tan bueno y a una Madre tan gloriosa nada se les puede negar: ofrendadles con generosidad hasta la última gota de la que corre por vuestras venas. ¡Presente y adelante! ¡Viva España! ¡Viva España! Viva España!

LOS HEROES Carlos Rodríguez Martínez Los tristes presagios que desde hace días torturaban el ánimo de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa vallisoletana, don Carlos Rodríguez Díaz, distinguido zamorano, respecto a la muerte de su hijo Carlos Rodríguez Martínez, han tenido por desgracia, plena confirmación. Carlos, que salió de Valladolid el 24 del pasado julio como soldado artillero de cuota, movilizad, voluntario, con fuerza del 14.º regimiento, encontró horas después—el día 25—heroica muerte en el frente de Guadarrama, víctima de la metralla de los aviones rojos. El finado, joven animoso, afable, sencillo, culto y trabajador, que prestaba sus servicios como delinante en la Electra Popular Vallisoletana, contaba con la simpatía y cariño de sus jefes y compañeros. Su muerte en Valladolid, donde contaba con numerosas amistades, ha sido muy sentida, como igualmente en Zamora, toda vez que en esta ciudad se guardan, por casi todos, grandes cariños por el apenado padre y familia. Por tan irreparable desgracia, hacemos presente nuestro pésame más sentido a su padre, nuestro fraternal compañero y amigo entrañable, don Carlos Rodríguez Díaz; a sus hermanos doña Raquel, doña Rafaela, doña Isabel, Antonio (de F. E., en el frente) y Miguel; a su hermano político don Emilio Bohigas (de Falange); a su abuela doña Antonina Peña, y demás familia.

De Bermillo de Sayago Relación de los donativos hechos por el Ayuntamiento y demás vecinos de la villa de Bermillo de Sayago, en metálico y víveres para nuestro glorioso Ejército y milicias voluntarias que luchan por la salvación de la Patria. En metálico para el Ejército 3.400,00 Para el aeroplano zamorano 1.200,00 Total en metálico 4.600,00 Víveres En aves 80 Cabezas lanares 42 Vacuno 2 Jamones 2 Mudas interiores completas con calcetines 2 Muda interior de lana 1

Gobierno Civil de la provincia de Zamora CIRCULAR Habiendo merecido la conformidad de este Gobierno civil la relación del personal rural de Correos formada por el señor administrador principal de esta capital, cuyo cese en el servicio se ha decretado en el pasado mes de agosto, se publica a continuación para que surta todos los efectos legales. Pedro Fernández Pinto, cartero de Tábara. Juan Vecilla, idem de Monfarracinos. Bernardo Alonso, idem de Arceñillas. Ismael Fernández, idem de La Tuda. Antolín Manso, idem de Almaraz. Isidoro Fernández, idem de Faramontanos. José María Pérez, idem de Sobradillo. Valentín Centeno, idem de Calzada de Tera. Ciriaco Prieto, idem de Cerecinos de Campos. Amador Manso, idem de Castroverde de Campos. Dativo Montaña, idem de Cañizo. Francisco Aliste, idem de Moreuela de los Infanzones. Tiburcio García, idem de Vezdemarbán. Emilio Aguilar, idem de Santovenia. José Celestino, idem de Villarín. Bonifacio Fernández, idem de Vadillo de la Guareña. Cruz F. González, idem de Fuentelapeña. Felipe Redondo, idem de Lubián. Santiago Martínez, idem de Villardiga. Froilán Marcos, idem de Sitrama de Tera. Manuel Bernardo, peatón de Tábara-Puebla. Aniceto González, idem de Mombuey-Manzanara. Francisco Pérez, idem de Villapando-Tapióles. Pablo Gallego, idem de Gallegos-Valer. Jorge Diéguez, idem de Coomonte-Arrabalde. Luis Cordero, idem de Puebla-San Román. Tomás Vega, idem de V.ª a Villalobos. Sixto Losada, idem de Abraveses-Aguilar. Nicolás Matellán, idem de Ceadea-Lober. Pablo Rodríguez, idem de Fuentelapeña-Castrillo. Zamora 8 de septiembre de 1936. El teniente coronel, gobernador civil, Raimundo Hernández.

GIJON le ofrece las mayores comodidades en el mejor clima y entre incomparables bellezas.

Falange Española J. O. N.-S. de Zamora Segunda línea A todos aquellos que simpatizando con el ideal de F. E. de las Jons, y que por su edad, no están en condiciones de empuñar el fusil, en el campo de batalla, Falange Española los llama para con ellos constituir la segunda línea. En la lucha por el triunfo y para aprovechar fructíferamente la victoria, no basta el valor ni el esfuerzo físico, con ser ambos indispensables. Es preciso también vuestra asistencia. Por todo esto y también para prestar servicio de vigilancia en la población (horas compatibles con vuestras ocupaciones), acudid a inscribiros en la segunda línea de F. E. de las Jons de Zamora. Los sacrificios por la Patria no deben ser privativos de la juventud. El jefe de segunda línea, Antonio Rodríguez Juanes.

Lotería provincial patriótico-benéfica Mañana a las diez de la misma, se celebrará el primer sorteo de esta lotería en el salón de quintas de la Diputación provincial. El sorteo será público. Le interesa ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

Balneario de Ledesma SALAMANCA GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

Funeraria Viuda de Sever Fabriciano cta, 8 TELÉFONO 1424 SERVICIO completo. Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones. Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidos en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora) TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general. TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable. ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valdedero por quince días. De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

ULTIMAS NOTICIAS

Antes de formarse el gobierno Largo Caballero, los señores Azaña y Giral, pensaron en declinar ante Junta de Defensa Nacional

Telegrama del ministro de Negocios, de Rumania

Roma.—El ministro de asuntos exteriores, conde de Ciano, ha recibido un telegrama de su colega M. Antoniette, nombrado para la misma cartera en Rumania.

En este telegrama, se habla de la conveniencia de hacer una campaña contra el comunismo. Es muy significativo este telegrama tenien-

do en cuenta que Francia trata de atraerse las simpatías de Polonia y Rumania, cuyos gobiernos se producen contra el comunismo y que será un inconveniente para la armonía entre las tres potencias, ya que el principal aliado de Francia, es Rusia.

Noticias de la situación de Barcelona

El corresponsal de la Agencia "Hawas" que se encuentra en Perpiñán, da cuenta de que ha tenido ocasión de hablar con una persona fidedigna catalana, que logró salir de Barcelona.

Ha declarado que en Barcelona subsiste el mando exclusivo de los anarquistas, en todas las actividades, sin que sirvan para nada las órdenes que da la Generalidad.

Después de tener en su poder el pasaporte facilitado por la Generalidad, para salir de Cataluña, tuvieron que acudir a que fuera sellado por las organizaciones extremistas, sin cuyo requisito no tenían ningún

valor ni efecto. La situación de los anarquistas, en estos últimos días, es precaria, debida al asesinato del periodista, don José María Blanes, figura destacada de la República. El hecho se llevó a cabo con tal cúmulo de horrores, que los dirigentes de la F. A. I. ordenaron el fusilamiento de los que habían participado en la comisión del delito, y que fueron seguidamente pasados por las armas.

Parece que el motivo del asesinato de Blanes, es que éste, desde las columnas de un periódico había acusado a la F. A. I. de otro asesinato.

La situación del Gobierno Blum frente a las exigencias extremistas

Berlín.—El corresponsal de "Berliner", en Francia, comunica que son muy tirantes las relaciones entre el Gobierno Blum y sus aliados comunistas, de cuya actitud depende de la caída del gabinete. En los círculos bien informados, se ha llegado a hablar de la posibilidad de una excisión en el Frente Popular francés, que adquiriría fuerte repercusión en aquel partido socialista, que como se sabe es el más numeroso y el que mayor representación parlamentaria tiene dentro del citado frente.

Los comunistas pretenden coaccionar al Gobierno para que suspenda la prohibición de ayuda al Gobierno de Madrid, renunciando a la neutralidad en los asuntos de España. Los obreros de metalurgia han amenazado con una huelga a

fin de que se acceda a sus exigencias.

La presión que pretenden ejercer los comunistas y sindicalistas sobre el gabinete Blum, imponiendo retirar el acuerdo de neutralidad, y la actitud del jefe del Gobierno, frente a estas exigencias, es objeto de grandes comentarios, llegando a calificarse de muy difícil la situación del Gobierno, y creyéndose inminente que se rompa la heterogeneidad que hasta ahora ha existido dentro del Frente Popular.

La posición del partido comunista de que se abandone la neutralidad frente a la guerra civil en España, pugna abiertamente con la política seguida ahora por Blum, pero pronto habrá de verse si esta actitud podrá mantenerse en lo futuro.

La protección de Francia a los rojos

Berlín.—En los círculos de la capital, se ha comentado mucho una carta que publica un periódico francés, y que va dirigida al ministro del Aire, de la vecina República. La carta está firmada por un diputado del Parlamento francés, y en ella denuncia que el día 26 de agosto a las 11'53 de la mañana, un aparato de guerra, con el depósito lleno de esencia, y perfectamente equipado para atacar, salió del aeródromo, con destino al Sur de Francia.

Manifiesta igualmente que la policía intentó detener al aparato, y que el tripulante de éste aseguró que tenía orden especial del ministro del Aire, para emprender el viaje.

Por último dice la citada carta,

que los obreros de una fábrica francesa, habían afirmado que el aparato era un regalo que hacía la C. N. T. de Francia al Gobierno de Madrid, extrañando sobre manera el hecho de que Francia, que había adoptado el acuerdo de neutralidad en la contienda española, viera violado este acuerdo por un miembro del gabinete Blum, como es el ministro del Aire, lo que implica un grave peligro por las complicaciones internacionales a que puede dar lugar. Termina diciendo la carta, que si los informes carecen de exactitud, deben ser desmentidos autorizadamente, y que si como parece, son ciertos, debe ponerse fin a este estado de cosas.

Llegan a Burgos dos compañías de San Marcial

Esta mañana, a las doce entraron en Burgos, de regreso de Somosierra, para descansar unos días, dos compañías del heroico regimiento de San Marcial. La ciudad en justo homenaje, se ha engalanado y vestido de fiesta para hacer a las dos compañías expedicionarias de San Marcial el recibimiento que se merece. El día espléndido se ha asociado al homenaje. Un sol ardiente de verano ha puesto en el desfile luminosidades de triunfo y fuego de sagrado patriotismo.

Los soldados de San Marcial en el frente de Somosierra, son pregoneros de todas las altísimas virtudes y del valor de la Infantería española, que la hacen la mejor Infantería del mundo. Los soldados auténtica esencia del pueblo español al servicio de España, han sido objeto de un cariñoso recibimiento en la mañana de hoy, homenaje merecido que tributa el pueblo de Burgos. La iniciativa difundida por Ra-

dio Castilla, de que el pueblo de Burgos, por suscripción popular regalará la bandera española al regimiento de San Marcial, ha sido feliz iniciativa que en su día tendrá realización espléndida. Mientras tanto el recibimiento apoteósico de esta mañana es el anticipo de un homenaje popular conquistado heroicamente.

Jefes, oficiales, clases y soldados expedicionarios de San Marcial, bien venido y que estos días de descanso os sirvan para empuñar dentro de poco el camino que ha de llevaros a la victoria definitiva.

EN BARCELONA DESEMBARCAN FUERZAS PARA LOS MARXISTAS

Noticias recibidas del extranjero, afirman que en el puerto de Barcelona, han desembarcado 3.000 hombres de diversas nacionalidades reclutados por el Gobierno catalán para intervenir a su favor.

Giral estimaba la conveniencia de declinar los poderes la Junta de D. Nacional

Coruña.—Algunos periódicos franceses llegados a esta capital dicen que antes de constituirse el Gobierno Largo Caballero, Giral, que era a la sazón presidente del Consejo de ministros, expuso a Azaña la necesidad de declinar los poderes ante la Junta de Defensa Nacional. Parece que ambos estaban ya

decididos con algunos ministros y jefes republicanos a efectuarlo, pero lo impidió Largo Caballero, que con sus continuas amenazas obligó a desistir del propósito a los dos presidentes, con lo cual el Lenin español, pudo formar el Gobierno actual y los propósitos de Rusia.

Bombardeo de los puertos de Málaga y Cartagena

Córdoba.—Comunican que ayer fué bombardeado el puerto de Málaga así como también la base naval de Cartagena, donde nuestras bombas produjeron grandes destrozos.

Los buques rojos, que tenían noticias de que se intentaba llevar a cabo esta acción, escaparon del puerto de Málaga llevando abordo gran número de fugitivos.

Ofercimientos a la Junta Nacional

El propietario del hotel de Villarcayo ha puesto a disposición de la Junta Nacional, por si fuera preciso utilizarlo, su establecimiento en el que tiene instaladas 30 camas con agua corriente en todas las habitaciones.

También el ilustre pintor señor Chicharro ha entregado a la Junta, con destino a la suscripción nacional todas las medallas de oro, conquistadas en certámenes, concursos y exposiciones.

Entre los donativos recibidos por la Junta Nacional, figura igualmente uno de 34.000 francos, que hace la marquesa de Portago, para material sanitario.

Por último, numerosos súbditos franceses se han dirigido a nuestro Gobierno nacional, haciendo ofrecimientos de material sanitario, como sueros, vacunas, etc. etc.

Madrid hace un llamamiento a los médicos

Unión Radio de Madrid en sus emisiones de anoche dirigió un llamamiento a todos los médicos residentes en Madrid, a fin de que se presentaran inmediatamente para prestar servicio, por ser muy elevado el número de heridos evacuados del campo.

Málaga a punto de rendirse

Londres.—Se confirma que la ciudad de Málaga está completamente cercada por las columnas del general Varela, afirmándose por momentos la seguridad de que su caída es inminente.

Por otra parte, Radio Berlín comunica que en aquel puerto no ha quedado ni un solo barco pirata, porque todos los que había anclados se han hecho a la mar en vista del constante bombardeo de que eran objeto por nuestra aviación.

Parece que estas unidades de la marina pirata tratan de buscar refugio en Gibraltar.

La "Spiker" de Radio Club Portugués, en Burgos

Se encuentra en Burgos la popular y distinguida «spiker» de Radio Club Portugués, señorita Charita Saiz Rodríguez, que desde los primeros momentos del glorioso movimiento nacional exteriorizó su simpatía a España facilitando amplia información del avance de nuestro glorioso Ejército.

Es muy posible que la señorita Saiz Rodríguez se dirija a todos los españoles desde el micrófono de Radio Castilla.

El asesinato de Beunza.—Un Telegrama de protesta

Burgos.—Ante el asesinato de que ha sido víctima el abogado de Pamplona, don Joaquín Beunza, por el decano del ilustre Colegio de Burgos, se ha dirigido al de la capital Navarra un telegrama en el que se protesta por el bárbaro hecho, expresando ante el mundo civilizado la más enérgica repulsa, por la muerte de compañero tan destacado.

Un interesante artículo de un periodista alemán

A su regreso del frente un enviado del periódico alemán Wolstlicher, ha escrito un artículo, en el que dice que conviene a la opinión internacional comprender antes que la guerra que se está desarrollando en España, no es solamente una guerra civil sino algo que interesa muy directamente a la humanidad y a la civilización.

Dice que acaba de pasar siete días, y que piensa regresar nuevamente al lugar donde su periódico le ha enviado, una vez que se reponga de las impresiones sufridas. Creo, dice, que debiera hacerse una protesta mundial para poner en conocimiento de las naciones todas, la forma en que luchan las hordas rojas.

Quiéren hacer creer que estas cosas se hacen porque los enemigos de las fuerzas nacionales son de naturaleza exaltada. La verdadera explicación de estas crueldades, se encuentra en el hecho de que los crímenes están dirigidos por dos individuos rusos, lo que demuestra que se trata de un movimiento genuinamente soviético. Entre esta guerra y la guerra que el soviético tuvo con las fuerzas blancas rusas, no hay ninguna diferencia. No hay duda, tampoco que los aparatos que

vuelan sobre las columnas rojas y las defienden, son de origen francés y están tripulados por franceses, pero cabe preguntar: ¿saben los franceses por quien luchan y qué es lo que defienden?

Es inconcebible que existan seres capaces de destruir el tesoro artístico de una nación y que cometan profanaciones que ni siquiera pueden nombrarse.

El periodista, denuncia los bárbaros atentados cometidos en personas religiosas y resalta que en un convento ha visto cuadros e imágenes atravesados por los tiros y los hachazos de los rojos.

Dice también que antes de entrar en Talavera, los soldados del general Franco encontraron los cadáveres de una docena de personas hárbaramente ejecutadas. Los soldados, asimismo, han tenido ocasión de comprobar que muchas personas han sido quemadas vivas.

Termina diciendo: No exagero nada. Por lo que ha ocurrido en este país, se puede llegar a la conclusión de lo que esperaba a toda la humanidad, pues si el bolcheviquismo encontrara vía libre haría en las demás naciones lo que hoy está haciendo en esta España mártir y heroica.

Barco noruego bombardeado

Cádiz.—En las proximidades de este puerto, ha sido bombardeado por los buques de la escuadra pira-

ta, un transporte noruego, que ha sufrido bastantes destrozos. El bombardeo no causó víctimas.

Una proclama dirigida a los madrileños

Hace días volaron sobre Madrid, aviones nacionales, que arrojaron sobre la capital de España, croquis en los que se señalaba la parte sometida a nuestro Ejército, y una proclama firmada por el general Franco, dirigida a los madrileños que decía:

"La vida que sufre la capital, la anarquía de que sois víctimas, y los hechos verdaderamente criminales que comenten individuos irresponsables contra los ciudadanos pacíficos, justifican las noticias que os facilita la Prensa de Madrid y la emisora de radio al servicio de Moscú. Más de un mes lleva el movimiento patriótico nacional. El Gobierno comunista sufre reverses en todos los frentes, mientras que en este mismo tiempo la marcha de nuestro Ejército ha continuado a fondo.

Con mentiras procura mantener su ficción en el Gobierno de Madrid. En todos los frentes han tenido lugar encuentros de los que han resultado victoriosas las armas nacionales. Sólo en contados casos algunos grupos de guardia civil, vencidos por la superioridad numérica del enemigo han tenido que sucumbir gloriosamente después de heroica resistencia.

La mejor prueba del engaño está en el hecho de ocultar las conquistas que hacemos diariamente.

Andalucía se halla casi totalmente pacificada. Sevilla, Cádiz, Huelva, Granada, Córdoba y gran parte de la provincia de Málaga están ocupadas por nuestras tropas y en todos estos sitios se disfruta la alegría de una vida normal.

Extremadura entera, con Badajoz, y Mérida, también han sido conquistadas por nuestras tropas, no obstante la fortaleza natural de la capital extremeña, donde quedaron destruidos los marxistas.

En Guadarrama y Somosierra, nuestras tropas estrechan el círculo de Madrid y esperan que el mando señale el momento oportuno para caer sobre la capital.

En Castilla y Aragón, se mantiene también nuestra superioridad sobre el enemigo.

Guipúzcoa está en casi su totalidad dominada y San Sebastián caerá en nuestro poder de un momento a otro.

En los lugares en que dominan los rojos, se multiplican los crímenes y antes de abandonar las posiciones de que nuestras fuerzas les están desalojando, se entregan a toda clase de desmanes. Ninguna mujer, ninguna criatura, escapan a su feroz barbaridad.

En Andalucía y Extremadura nuestras tropas han podido comprobar que se ha llegado al enterramiento de seres vivos. Se cuentan por centenares los que han sido muertos, previas infinitas torturas en las poblaciones en que han dominado los marxistas.

También hay que registrar el bárbaro bombardeo de ciudades abiertas, efectuado por los buques piratas.

También las poblaciones civiles han sufrido estos bombardeos. Esas son las únicas victorias de las fuerzas rojas logradas contra el derecho de gentes de las poblaciones pacíficas.

Ya se ha dado principio a las operaciones precursoras de la ocupación de Madrid, que tendrá lugar en fecha muy próxima. Se han bombardeado hasta ahora los aeródromos, fábricas de material de guerra y las concentraciones marxistas. Si persistís en la terquedad, si los madrileños no obligan al Gobierno y a los jefes marxistas a rendir la capital sin condiciones, declinamos nuestra responsabilidad por los daños que nos veamos obligados a hacer. Sabed madrileños que cuanto mayores sean los obstáculos que hemos de vencer, más duro será el castigo.

Madrileños, termina diciendo la proclama, el día de vuestra libertad está muy próximo. Si queréis salvar la vida entregáros sin condiciones a nuestra generosidad".

Atienza (Guadalajara) y Linares (Jaén), bombardeados

Lisboa.—La aviación española ha bombardeado intensamente Atienza en la provincia de Guadalajara y Linares al norte de la Jaén, dispersando algunos núcleos marxistas.

Comisión de Zamora en Burgos

Burgos.—Se encuentra en esta capital la comisión zamorana que preside el Alcalde señor Arredonda, el Presidente de la comisión gestora, don Agustín Martín, Presidente de la Patronal don Fernando Oiz, depositario del Ayuntamiento don Baldomero Andreu y director del Banco de España señor Caballero.

Los comisionados hicieron entrega a la Junta de Defensa Nacional del importe de la recaudación en metálico efectuada en esta provincia, que asciende a 695 000 pesetas; oro amonedado por valor de 75 000 pesetas; 19 kilos de oro en alhajas, avaluado en 250 000 pesetas, así como también 405 000 pesetas en números redondos que es el montaje a que asciende la suscripción pro avión.

Nuestro Alcalde fué invitado para dirigir a los zamoranos unas palabras desde el micrófono de Radio Castilla, y así lo hizo el señor Arredonda enviando un saludo a todos los españoles por encargo expreso de nuestro pueblo.

Dijo, que nuestra Comisión había llegado a Burgos en momentos de gran emoción, porque coincidiendo con su llegada ha tenido efecto la de dos compañías del heroico regimiento de San Marcial cuyo brillantísimo desfile por la capital ha revestido caracteres apoteósicos.

Destacó en su brillante alocución el modo en que Zamora desde los primeros momentos se había puesto al lado del movimiento salvador de España haciendo donación no sólo de importantes cantidades en metálico, de convoyes que normal y periódicamente se envían con dirección al frente si no también de la vida de heroica juventud zamorana que generosamente había sido ofrecida en holocausto de la Patria.

Afirmó e hizo resaltar que Zamora vive días absolutamente normales en medio de la mayor tranquilidad, y que las constantes y reiteradas pruebas de patriotismo que estaba dando, la colocaban en lugar muy destacado. Añadió a la desgracia que para todos nosotros representa el que un hijo excrable de Zamora, el siniestro Galarza, desempeñe el cargo de Ministro de la Gobernación en el Gobierno marxista de Madrid, y coincidiendo en la opinión de todos los zamoranos, culpó al impopular personaje de la tragedia que en días pretéritos se cernió sobre nosotros. Galarza, el capitán Araña de la revolución, embarcó a los obreros en la insensata aventura, mientras él se ponía a salvo, huyendo al extranjero. Este ha sido siempre el proceder del indigno hijo de Zamora, que no podrá venir a su Patria chica, porque todos los sectores sociales, incluso el obrero, al que más villanamente engañó, le repudia.

Por último dirigió un elogio destacado a las señoritas telefonistas de Benavente, que con su intervención acertada, evitaron días de sangre para Zamora, cuando las hordas rojas de Asturias venían sobre la capital, huyendo ante el anuncio de que en Zamora se les esperaba.

La alocución vibrante de nuestro alcalde fué seguida con enorme interés en nuestra capital.